

致敬

家新題

2012年9月6日 星期五 统筹李枚 编辑韩娟 美编李丹 校对邹晓梅 版式宋笑娟



站在三尺讲台,传授知识,播种希望。做幸福教师,育快乐学生。依据“把学校办成家长满意,师生幸福成长乐园”的办学思想,学校秉承着“让每一个学生都有进步,让每一位教师都有发展”的理念,以“追求卓越、崇尚一流”为校训,以办一流学校为己任,以育栋梁之才为目标,以棒球、科技为特色,创品牌,求发展,取得了显著成效。

——金水区经三路小学校长 徐丽



言传身教 培育栋梁

在财富大道经三路的南端,坐落着一所美丽的学校,它就是金水区经三路小学。经三路小学始建于1963年,秉承着优良的校风,学校已走过了近半个世纪的风雨历程。学校占地面积约20亩。校园环境优美。绿树掩映,芳草萋萋,音乐角、科技角、阅读角、植物角、科技长廊、休憩座椅,自然环境与人文精神和谐统一。

依据“把学校办成家长满意,师生幸福成长乐园”的办学思想,学校秉承着“让每一个学生都有进步,让每一位教师都有发展”的理念,以“追求卓越、崇尚一流”为校训,以办一流学校为己任,以育栋梁之才为目标,以棒球、科技为特色,创品牌,求发展,取得了显著成效。

坚持以人为本,确立办学方略

学校按照“传承、发展、提升”的思路,确立了“54321”办学方略:5种教育理念——以学生发展为本,尊重相信学生,教师是学生的人生导师,师生共同成长,学校是师生共同的精神家园;4项办学目标——智能的课堂,特色的园地,艺术的环境,精神的家园;3个重点建设——队伍建设、课程建设、文化建设;2个工作保证——制度保证、和谐的人际关系保证;1个培养目标——综合素质+个性特长。办学目标明确了学校的奋斗方向,成为师生的行为导向。

提升人文素养,构建和谐团队

为打造高素质的教师队伍,学校提出了“六大提升”:提升自己的气质,让形象神采飞扬;提升自己的表达,让语言充满赞赏;提升自己的接纳,让等待出现奇迹;提升自己的心态,让阳光普洒众生;提升自己的人格,让情感产生认同;提升自己的关怀,让体贴渗透日常。号召教师“成为一个内心世界丰富的人,一个富有爱心和教养的人,一个富有想象力和创造力的人,一个能唤起人们对生活热爱与激情的人”。开展“书香浸润心灵”读书活动,使教师们站在更高的教育层面,不断提升教育质量。

开展校本教研,提高教学实效

学校结合构建道德课堂实践研究工作,努力构建具有学校特色的课堂文化——快乐课堂。从关注生命健康成长的高度来关注课堂,针对课堂教学现状提出了“微笑、有趣、互动”的快乐课堂标准,在课堂教学中进行实践研究,努力使教师成为快乐的教育者,学生成为快乐的学习者。教师们通过聚焦课堂,细化解读课标,研究教材,把握课堂教学有效性;开展课型课例研讨活动,进行课堂观察、课堂教学研究,课堂教学水平得到不断提高。

丰富校园文化,促进学生发展

学校以“综合素质+个性特长”为目标,以常规教育为抓手,以丰富多彩的活动为依托,使学生在规范中学会自律,在体验中学会学习,在活动中感受生命的快乐与精彩。排队入校、离校,在一天天的坚持中,已成为学生的习惯;早晨的琅琅读书声,午间的端坐练字,也成为校园一景;下午两节课后,棒球场上、篮球架下、乒乓球馆内,处处闪烁着学生奔跑、跳跃的身影;“春芽”合唱团、“爱丫丫”舞蹈团、赵老师素描班等艺术团体,定期开展活动。清晨,鼓号队嘹亮的号声迎来初升的太阳;夕阳下,素描班的学生在专心致志写生;明月东升,合唱队悠扬的歌声在夜色中回荡……

加强校园建设,强化育人环境

“经三经三,绝不一般;科技特色,棒球领先!”运动会上的这句口号,已成为全校师生耳熟能详的经典名句。在响亮的口号声中,洋溢着作为经三人的骄傲与自豪。

正是因为有了这样团结奋进的团队,学校近三年来取得了骄人的成绩,荣获科教中国行·中国基础教育十大品牌机构、全国科技教育示范单位、国家教育部学生征文活动先进集体、河南省小学德育实验学校、河南省校园文化建设十大示范单位、河南省校园文化艺术工作先进单位、郑州市科技教育先进单位、郑州市家庭教育示范学校、郑州市文明学校、郑州市德育先进集体、郑州市职业道德先进集体、郑州市中小学社会实践活动先进单位、郑州市关心下一代先进集体、郑州市校园记者活动特色示范学校。教师合唱团到韩国、新加坡参加国际艺术大赛,荣获最高奖及组织金奖。“春芽”学生合唱团参加中国少儿歌曲推广“魅力校园”合唱汇演荣获二等奖。师生在各级各类比赛中获奖达600余人次。

面对21世纪,经三路全体师生正以开拓进取的精神面貌,抓住机遇,迎接挑战,创造经三路小学更加辉煌灿烂的明天!



“春芽”学生合唱团到北京比赛



精彩大课间



教师合唱团到韩国、新加坡比赛